

Studenti tvrdí, že je důležité zabývat se stinnou minulostí

Pro současnou společnost je prý stále důležité zabývat se otevřeně vzpomínkami

ROMAN CICHOCKI

Sokolov – Studenti soukromého gymnázia v sokolovské Mánesově ulici zkoumali několik měsíců podklady dokumentující totální nasazení. Pomáhali jim žáci ze spráteného německého Schwandorfu.

„Němci v jejich místním archivu a pod vedením odborníků ze sdružení Projektgruppe Zwangsarbeit připravili dokumentační materiál pro výstavu,“ řekl Jiří Šmejkal ze sokolovského soukromého gymnázia. Spolu se studenty gymnázia v Mánesově ulici v Sokolově, partnerského města Schwandorfu, vedli studenti rozhovory s pamětníky z Čech, Polska a Německa. „Výsledky jejich práce jsou součástí výstavy, která bude zahájena 12. listopadu v bavorském Schwandorfu,“ upřesnil další z organizátorů z řad studentů.

„Friedrich Flick, velkovýrobník a válečný zločinec, je v regionu Schwandorf stále považován za hrdinu, a dokonce se po něm jmenuje i jedna ulice,“ konstatuje Markéta Pačtová. Koncern Flick vlastnil zbrojní továrnu v Maxhütte, která byla stěžejní částí rodinného podniku v nacistickém Německu. I v současnosti jsou lidé v regionu Friedrich Flickovi vděční za to, že jim dal práci, byty a tím i sociální jistotu.

„O tom, jak Friedrich Flick



STUDENTI soukromého gymnázia v Sokolově vedli rozhovory s pamětníky, stejně jako studenti z partnerského Schwandorfu. Foto: Repro SD

ke svému majetku přišel, a především o totálním nasazení obyvatel okupovaných zemí za druhé světové války toho ale místní mnoho nevědí,“ dodala Pačtová. Tento evidentní informační deficit by měla napravit chystaná výstava, která zpracovává regi-

onální dějiny totálního nasazení za druhé světové války. V sobotu bude diskuze na téma. Tématem diskuze bude i otázka, proč je pro současnou společnost stále důležité zabývat se otevřeně vzpomínkami na stinnou minulost. Jakými příběhy se musíme

intenzivněji zabývat a či hlasy ještě nebyly vyslyšeny. Jakou roli hrají vzpomínky na období nacismu pro Čechy, Poláky a Němce. Vernisáž výstavy Schwandorf a okolí pod hákovým křížem se koná v německém Schwandorfu v pátek 12. listopadu.

Otázka pro

Rudolfa Kovaříka z klimatologické stanice v Šindelově

Od začátku týdne ve vyšších polohách sněží. Například v Přebuzi napadlo až pětáct centimetrů sněhu. Sníh se objevil i v Šindelově, Bublavě nebo Stříbrně. Budou sněhové přeháňky, které letos přišly opravdu brzy, dál pokračovat?



Ve vyšších polohách se sníh objeví i v následujících dnech. Zlom očekávám o víkend, kdy se začne oteplovat. Teploty by mohly vyšplhat na deset až dvanáct stupňů. Podzim by tak mohl začít připomínat opravdový podzim a ne Martina, který letos přijel na bílém koni o dost dřív. (jid)

KRÁTCE

Nešikovný manévr řidiče kamionu zablokoval dopravu

Kraslice – Nešikovný manévr šoféra nákladní soupravy zablokoval včera dopoledne dopravu na silnici mezi Kraslicemi a Olovím. Ten nezvládl otáčení a zůstal na komunikaci doslova v pasti. Na policii však bylo nahlášeno, že se kamion převrátil. Na místo proto přispěchali i hasiči. Zjistili však, že zásah není zapotřebí, a tak se vrátili zpět. Dopravu ale museli odvracet policisté do doby, než se z karambolu řidič kamionu 'vymotal'. (jid)

Děti si prohlédly hasičskou zbrojnicí

Rotava – Stalo se už tradicí, že členové místní hasičské zbrojnice v Rotavě několikrát do roka zavítají mezi děti do mateřské školy, aby jim přiblížili, v čem spočívá jejich práce. Tentokrát ale děti zavítaly přímo do hasičské zbrojnice. Během povídání o práci hasičů měly možnost prohlédnout si celé jejich zázemí, včetně hasičských aut. Nejvíce je zaujalo nové zásahové vozidlo. Na závěr exkurze si děti zasoutěžily v hodu hadicí na kuželky a v hodu míčky na terč. (mš)



Kde nás najdete

Redakce Sokolov

Adresa: Staré náměstí 27, Sokolov
Telefon: 352 62 11 11
E-mail: redakce.sokolov@denik.cz

Návštěvníci obdivují